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A fiumei kereskedelmi ka­
mura ellen akeziója.

.Megjelöl,ik iniiwlon vasúm..,,

keruske-

A miről jií pitin; is inog voltunk 
győződve, azt a fiumei kereskedel­
mi es iparkamara is meg fogja 
tenni, ügy értesülünk legalább, 
hogy a kamara elnöksége és tagjai 
körében mar is élénk megbeszé­
lés tárgyát képezik a módozatok, 
melyekkel az Ausztriában megin­
dult jogtalan agitácziók ellen ál­
lást, foglaljanak. — És teszik ezt 
ön kent. hazafias meggyőződés, és 
a gyakorlatból merített nem egy 
keserű tapasztalat alapján. — Sora­
kozni tog a kamara isaz anyaorszá" 
azon testületéi mellé, melyektalpra 
állották egy hallatlanul merész 
■'kézié ellen, mely erőszakos bea­
vatkozást jelent, és rút támadást 
a magyar kereskedőimnek a tör­
vényekben biztosított önállósága 
ellen.

Mert hallatlanul merész dolog az 
mégis, hogy a mitMagyarorság an­
nak idején jogi alapokon megte­
hetett volna Ausztria ellen, azt ez 
utóbbi megteszi sarkalatos jogaink 
ellenere. A magyar érdekeket 
vérig sértő osztrák tarifák ellen a 
magyar kereskedelmi világ .soha- 
sC|n j"jdilit föl oly módon, mint 
teszik azt most Ausztriában a 
magyar vasúti tarifákkal szemben, 
melyeket elvégre is az tisztiák ér­
dekek megsértésének szándéka nél­
kül, kizárólag magyar kereslte 
delim szempontok megvédésére lép

A „IViume“ t.ti j.i

A Schiller gőzös hajótörése
Egy szemtanú elbeszélése.

A levél elolvasása után Brandt azon- 
n.'il elliaIároztn, hogy a meghívást elfo- 
yadji. Miért maradj un lo-ább hazája- 
1,1111 hol öléinek minden szert-tető mel- 

h;U. som tudott feledni. Kgy eddi a mim- 
kállaii hízott , meg vált győződve, hogy 
'-ak a tevékeny élet fogja némileg I,’- 
l'-iltetní fiij lanuV. Kiutazott tehát Ham­
burgba.

A niint Hainmerselimhlt régi hnrálját 
meglátta, összerezzeni. A néhány hét 
1,111 még ölőle j.'S Halai tértiből ín,z.e- 
jurt öreg ember lelt. Azonnal reávetiék, 
'"gy a/ Alster fo'yiia volt szép lakásuk- 
mi költözzék, hogy olt mint a sa- 

*1' gyér meknkut ápoihes-ák én megron- 
L-ál! egé.zségét helyre állíthassák. Hiva- 
•alnoklnrsni szintén figyelemmel voltak 
uáma, s tekintve nagy Szerencset lemé- j

teteit életbe it ínaoyar 
del mi kormány, 

j ^ A támad,-is oly vakmerő és e- 
roszakos volt, bogy a magyai köz- 

i Vü ®lnény úgyszólva pártkiilönbség 
j llelkül gplt a kereskedelmi kor- 
! hawaii,us intézkedéseinek vé- 
I [lelmtíl'° Nem engedheti meg azt. 
j '°gy Haross miniszter a megkezdett 
I kereskedelmi politikájának fejleszté- 
j seben, megvalósításában, jogtalan 
j k.l'lf beavatkozás és befolyások 
! '“tal egy pillanatra is terrorizálva 

erezhesse magát.
Ilyszitnaczióbaa kormán y azonban 
osztrák mozgalommalszembon a- 

bgba kerül. A kereskedelmi mi­
niszter a jog fegyverével kezében 
teljes sikerrel utasíthatja vissza a 
jogtalan beavatkozást. Győzelme-' 
sen került volna ki Baross Gábor 
ebből a furcsa bábomból a ma­
gyar közvélemény hatalmas tilta­
kozó szava nélkül is. I)e ha már 
megindult a mozgalom, nem baj, 
ha minél impozánsabbá növi ki 
magát: legalább meggyőződhetik 
arrof hogy Gróf Széchenyi István 
óta nem volt még ember ebben 
az országban, ki annyi energiával 
'■s tudassa! törekedett segíteni a 
gúzsba kötött magyar közgazda­
ságnak már-már idillt bajjá fajult 
mizériáin- — Evőt es tanúságot 
menthet ebből mindama nagy ter­
vek megvalósítására, melyek a 
magyar közgazdaság egészséges fel­
lendülésének nélkiilőzíietlen felté­
teleit képezik.

Febrajo 1891

Ausztria túlkapásait kereskedői- 
mi érdekeinkkel szemben, egy év­
századon át sinlette a magyar ki- 
, 0 VÍU'0S : hallatlanul igazságta-
Jan és jogtalan tarifák alkalmazá­
siéval zsibbacztotta Emmének ter­
mészetes föllendülését, és zsibbaszt- 
íja ezt részben még ma is.

■ f'deg legyen reámutatnunk csak 
egykét körülményre hogyan respek­
tálják Ausztriában velüiilcszemben a 
paritás elvét, és hogy a dőli a vasút­
tal kötött kartelszerződésekből kifo­
lyólag mennyire vagyunk még ma is 
Ausztria kereskedelmileg monopo­
lizáló törekvéseinek hatalma alatt.

Hogy Ausztria a paritás el- 
ú‘t a saját os a közös vasutai- 
m'k vonalain nem respektálja, 

meg csak hagyjál!, s azért
nem is nagyon panaszkodunk 
* Imgy például Triesztből
' ‘'ágába egy kocsirakomány kávé 
~lf h-ttal olcsóbban jut el, mint a 
Piágához sokkal közelebb eső Fiú­
méból.

Vagy tán a magyar-adriai va­
súti díjszabással lehetünk nagyra? 
Valljuk meg őszintén, hogy ebből 
ugyan valami nagy előnyeink nin­
csenek. F díjszabás ugyanis csak in 
az esetben érvényes, ha kisebb a 
helyi díjszabásnál, a mire pedig 
nagyon ritkán van eset. Nem tu­
lajdoníthatunk azonban fontossá­
got o díjszabásnak már az okból 
sem. mert az csak Zágrábig és 
Iiáttaszókig alkalmazható ; a többi 
díjszabások tekintetében a kartel-

viszonyokból kifolyólag túlnyomó 
részben még ma is a déli vasút 
dominálja a helyzetet.

A magyar kereskedelmi kor- 
many, tudatában vananagyon is vi- 
szas helyzetnek, s midőn a díjsza­
bások reánk nézve határozottan 
karos zűrzavarából, egylehetőleg 
egységes világos és magyar szem­
pontból jogos rendszert kezdett 
létrehozni, nem vétke, hanem e- 
evülhetleu érdeme marad a ke­
reskedelmi miniszternek.

Az osztrákok által fölvetett szer­
ződés szeges vádjáról nem is szó 
nnk: mintha bizony nálunk kezd­

tek volna meg a ki kivételes díj­
szabások alkalmazását; Ausztria 
megelőzött ebben bennünket, még 
pedig akkor, mikor bebizonyitható- 
aS 11 magyar iparczikkek rovásá­

ra kezdette az osztrák ipar érde­
kében a kivételes díjszabásokat ér­
vényre juttatni.

Nem is kell messzire mennünk' 
a vádió példák egész halmazát zú­
díthatunk az osztrákok fejére, ha 
a trieszti és a fiumei dolgokat 
csak a legutóbbi húsz év történe­
tevei is párhuzamba állítjuk.

A hazafiasai! gondolkozó fiumei 
ipái kamara testület évkönyveinek 
apjai tőle vannak azokkal az épü­

letes történetekkel, melyek Magyar- 
oiszagnak türelméről fognak ta­
núságot tenni az utókor előtt; ar- 
róla, türelemről melyei a magyar 
tengeri kereskedelem terén évtize­
deken át az osztrák kereskedelmi

?u\* W'mégéf, lehetőleg kellemessé 
Igyekeztek- tenni helyzetét. Nagy ,izvté,e 
veit: tietn veit többé gondja, >őt mé» 
Sgy elkényeztet asszony igényeit is 
minden tekintetben kielégíthette volna, 
, 11111 B zilált mindez ; :i felesége ha­
lott volt.

Halott ! K gondolat, s a azerenc.,étien 
hajótörés borzalmai között véget ért nejének
szomorít sorsa, még az éjjeli nyugalmát 
is elrabolta. Mialatt barátai őt szórakoz­
tatni es fölvi.lit.ini igyekeztek, ismétel­
ten elvonullak lelki szemei előtt azok a 
rettenetes j-lenetek, melyeket a b ijólö- 
res alatt átél,: hallani télte még egyszer 
a hullámok közt eltűnt hitvesének végső 
k állását. A szegény asszony érette és- 
Vele együtt kívánt meghalni, s mé»is e- 
lőbl, költözött ,-l a másvilágra ; a pilla­
natnyi relt-ntS zavarban ő helyette egy 
másik lényt mentett meg; majd i-zn- 
nyí rémképek üldözték; látta, hogy le­
begnek a tenger végtelen vizein a holtes- 
tek. között,ik Aiellié ó, hogy nehány nil- I 
hunt mit v.t tahink tengeri szörnyeknek 
essék áldozatul. Oh miért tágulta mega 
sors, hogy szeretett hitvesét legalább u- 
tolsrt nyughelyére kísérhette, hogy olt 
kisiihalta volna lelki fájdalmait; hisz oly 
kevés volt azoknak a száma, kiknek

holttestét a tenger árja ki nem vetette a 
p.i 111 a! g Csak az ö Ne Ilije nincs közöt­
tük.

Az ég alatt a légbe Idogtalanahb em- 
hernek érezte magát, nem is sejtve azt, 
hogy még borzasztóbb sors vár reá. Egy 
este, midőn hivatalából hazament, elébe 
jöttek Hammer,-elírni It-ék, s láthatólag 
izgatott állapotban kísérték szobájába.

- Fontos közleni valónk van önnel, 
— szólt a vendégszerető házi gazda; 
hirt kaptunk Angliáké'.

linindt összerezzent. — Tán Nelli 
holttestét találták meg végre?

— Nem, Nelli él, de....
— KI f'. kiáltott löl magánkívül Bianil, 

oh mondj I még egyszer, mert nem hi­
szem el, hogy ö valóban cl; ne tétováz- 
Zen, akár mint van. csak ha életben van- 
Ilramlt fölugrott helyéről, s végig tán- 
tojodott a szobán, oh ha igaz lenne, a 
úiit. ön mond!

7™ • folyíatá HaiiiineráchmiJtué ;
egészen komoly dolog az; a leírás egy
... ...... “'úol, k.t egy halász mentett
meg a Seilly szigetek egyikének köze­
lében, igészen a haltnak hitt asszonyra 
illik reá. A h íbisz elmnla-ztotti a dol­
got bejelenteni, maga ápolta őt, s csak 
néhány nap előtt, szállította be a fal-

mouti kórházba. Egy angol lap hire sze­
rint olt van jelenleg orvosi ápolás alatt.

Brandt. Ki a hard néma ámulatba esett- 
majd Így szólott: — de hát miért mond­
ja mindezt annyi aggodalommal ? M.ért 
nem örül, a kíván szerencsét az esemény 
miatt? Adja ide kérem a hírlapot, hadd 
olvassam magam, hogy meggyőződjem a 
dolog valóságától!

Kívánságát csak hosszú huza vone u- 
tan teljesítették. Brandt szem-i lázas te­
kintettel futottak végig a sorokon; a lap 
kiesett a kezéből ő pedig egy szélibe 
hanyatlott vissza.

— Rosszabb száz báláinál! hörögte 
némán. — A test meg vau mentve de 
a lelke oda van ö ökre ! TV hát megő. ült; 
az é.i okos és szellemes Nellun őrült!*

A kik a kétségbeesett jelenetnek szem­
tanúi voltak, mindenkép vigasztalni igve- 
keztek Bruudtot; hátha téves a hir 8 
nem is úgy van a dolog. Brandt azon­
ban vigasztalan maradt. Abban megegye • 
Ük, hogy együtt utaznak el azonnal Az' 
ghába, hói a legszerencsétlenebb asszonn* 
tán még jó ápolásban sem részesül.

A legrövidebb utat, s a leggyorsabb 
11 "Jót választották az utazásra, minda­
mellett egész örökké Való-ágnak tűnt föl 
az idő, melyet az utón töltöttek. Brandt
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Wfclevesek káros következményeit
viseltük.

A fiumei kereskedelmi és ipar- 
kaimua sorako/ása it többi haza- 
ka - testületek mellé, egy fontos 
bizonyítékkal több a kormány ta­
rka rendszerének helyessége mel­
lett.

Hogy Barossnak hatalmas ke­
reskedelmi érzéke mennyi ellenfe­
let támasztott ellene Ausztriában, 
reánk nézve ép annyira közönyös, 
mint a mennyire fölháborodnánk, 
ha az ő barátja nem az ország 
közvéleménye lenne, hanem ugya­
naz a csoport, mely jelenleg Ausz 
triában ellene agitál.

A dongák kivitelénél mutatkozó ti1 , 
milliónyi hiánylatot a köbméter szerint 
számított faneműek jóval nagyobb kivi ■ 
tele kiegyenlíti.
liszt q. 1.038.487 9 1,313,951.2 275.473 8búza „ 181.889.1 403,755.7 224,947.4árpa » 451.945.9 220,322.7 231,023.2

1.444 9 4902.7 3,457.9
1 4,148 0 14.533.1 — 384.2
84.550 7 25.0 4- 84.641,7
30.751.1 23.5J6.7 4- 7.244 4
31,326.1 32 951 8 1.625.7

bab r 04.895.4 50.057.0 4- 81837.9

Fiume tengeri áruforgalma 185*0 
évben. Fiume múlt évi tengeri árufor­
galma a következő képet tíin1 úti elő: 

Behozatal:
lc*89 évbenISUO évben

-<483,038.9 íj. 
1,700.081 ti 

98G7.0 m.3

több v. keve­
sebb 1890-ben 
T-441,065.0 q. 

351.407 n. 0 
3,064 7 nr3

G22'336.5 q. 
1.485.488 11u. 
79.298.9 m-:

— 43,897,7 q. 
04.99,278 n°.

2,041,583.9 q 
2.102,448 ».
13,531.7 m 
Kivitel:

2.006.234.2 q
59,985,127 n ____

4o,415'9 in.3 -f- 39,882.0 m3 
A behoza fairál a súly szerint szám 

tolt áruknál mutatkozó többlet kivált 
a rizs (4- 53,169.7 quint.) az olajok 
|T 5219.9 q.) a bor (4* 72,E96.3 qn.) 
a kőszén (4- 77.604.9 q.) a kő- és kő­
áruk (4- 80,285.1 qjajuta (4-50.674 9 
q.) sut, nagyobb behozatalának köszön­
hető. E többlet azonban némileg ellen­
súlyoztad k a darab és köbméter szerint 
számított á.iu'k behozatalánál mutatkozó 
csökkenés által, mely első sorban a 
darab szerint számított lanemüek 1890 
évi forgalmánál mutatkozott kedvezőt­
lenebb viszonyoknak tulajdonítandó.

A mi a kivitelt, illeti a súly szerinti 
aruk ^kivitelénél mutatkozó hiánylat 
43.897.7 q.ra szállott le és bizonyára 
eltűnt, sőt többletre változott volna, 
ha a gabnanemüek szeptember és no­
vember hóban szépen megindult kivite­
le, az és utolsó két havában pangásnak 
nem indult volna.

A kivitel legfontosabb czikkei t. i. a 
liszt, és a gabnanemüek az utolsó két 
évben következő mennyiségben kerül­
tek kivitelre.

Ezen adatok szerint a lisztnél és a 
gabnanemüek kivitelénél az 1889 év 
hez hasonlítva 170,641.9 q.-nyi csökke­
nés mutatkozik, mely csökkenés a töb­
bi czikkek nagyobb kivitele folytán a 
feneralitelt 43,897,7 q.-ra leszáll.

Helyi óh különféle hírek.
A fiumei tűzoltók József föher- 

czegnól. A kikötő városban is oly rit­
ka népszerűségnek örvendő főherczeg 
a múlt vasárnap fogadta kihallgatáson 
a Mániásig Biaggio vezetése alatt tűzoltó 

! küldöttséget, melynek tagjai voltak: Claut- 
ti Artúr szakaszparancsnok, Marussig Vil­
mos!).titkár, továbbá Dr. Belien András, 
mint a képviselőtestület kiküldötte, 
W auchnig Izidor főmérnök a városi’batóság 
képviselője, s végűi Zaccaria' Adám° 
mint az egylet alapitó tagja. A kül­
döttség ez alkalommal ő fenségének, 
mint az országos (tűzoltó-szövetség fő­
védnökének átnyújtotta a fiumei tűzol­
tó egyletnek 1873-től—1890 év már- 
czius havában történt szervezési" tér 
jedő működésére vonatkozó jelentést.

József főherczeg leereszkedő szívélyes­
séggel fogad fa a küldöttséget, meleg 
szavakban buzdítva az egylet tagjait a 
további tevékenységre. — A jelentés 
tehnikai és fölötte díszes részét Evinger 
Antal kormányzósági tisztviselő ügyes­
ségét dicsérik. — A küldöttség Ő őfen­
ségétől a legnagyobb megelégedettséggel 
távozott.

Rudolf trónörökös lelki üdvéért.
A két év előtt elhunyt Rudolf trónörö­
kös lelkiüdveért a fiumei székesegyház­
ban Fülei apát-plébános czelebrálása 
mellett e hó 30-kán gyászos isteni tisz­
telet tartatott. —- A szertartáson megje­
lent gróf Zichy Ágost kormányzó, Ciottii 
János polgármester Catmelli tábornok, s 
városunk számos kitűnősége. — A ható­
ságok épületeiről, a konzuli hivatalok 
helyiségeiről, s a kikötőben horgonvozó 
hajók árboczairól, az isteni tisztelet nap­
ján a gyász jeléül zászlók és lobogók 
soltak kitűzve.

Simor prmás emlékezete A bol­
dogult bíboros főpapról e hó 28-kán 
Czobor Gyula hitszónok a m. kir. ál­
lami elemi fiú és felsőbb leány iskolák­
ban, magyar és olasz nyelven emléke­
zett meg. Ugyanaz nap Czobor Gyula 
a_Szent Vitus templomban olasznyelvű 
gyászbeszédet és gyászos misét is mon­
dott.

Nagylelkű adomány, (latinain

Miksa vezérőrnagy a fiumei veteránok 
egyesületének alaptőkéjét 50 forintnyi 
alapi!ványnyal gazdagította.

Peiclll József az Adriatársulat mű­
szaki igazgatói I, mint értesülünk sü- 
lyos betegségben szenvedett; baja, inch 
kezdetben némi aggodalomra adott okot, 
mint ötömmel értesülünk a legutóbbi na­
pok alatt határozott javulásnak indult.

A fiumei tornaegylet tánczes- 
télye. A fiumei tornaepylct tánczestélve 
a I. évi január hó 4-kén tartatott meg 
a Deákszálló nagy termében, nielvet ez 
alkalomra Ecinyer Antal kormányzóság! 
tiszt és egyleti tag tervei szerint díszí­
tettek löl kiváló Ízléssel. — Az estélyre 
megjelenő közönséget az egyesület tevé­
keny elnöke Lázár István fogadta a bál­
bizottság é én, melynek tagjai: Dr. Gél- 
letich Miklós, Donátit Imre, Evinger An­
tal, Brazzodnro, achmhlt János, Siiu/er 
Alajos, Hitler István, Kankovszky József, 
Bellony József. Mozog István, Czibes, Kit- 
bicsek és Brand Ede voltak. A tánczes- 
tély 9 órakor kezdődött Farkas Sándor 
czigány prímás pécsi zenekarának jóízű 
muzsikája mellett, — A mulatságon részt 
vett hölgyek közül fölemlítjük: Dr. Gel- 
letic/i Milliósáét, Hajnal Antalnál, Szo- 
borics Lajosnál, báró Baseliénál, Lázár 
Istvánnál, IAszkai századosnál, Körösi 
Sándornál, Zielinszky-nét, Motor/ litván- 
nét, Singer Alajosnál, Guroffolonít 
Bartsch Sándornál, Göt than! inét, jettmár- 
nét, Sesselfeldnét, Cravagnánét, Jmiselin- 
net, Belláénál stb; a leányok közül: Szó - 
bovics Aranka, báró Busche Hilda, házát- 
Amalia, Spanner Irma, Körösi Irma, Ba- 
cich Antonietta, Catalimch Viktória, Sí- 
chicb A., Gracagna I., Schmidt S., Jitinár
Victoria és Rontana stb. jelentek meg _
A díszes női társaságon kívül városunk 
előkelői közül megjelentek Catinel/i tá­
bornok segédtisztjével, Zci/k József mi- 
ttiszte,- tanácsos. Hajnal Antal osztály- 
tanácsos, Szoborics Lajos p. ii. tanácsos, 
Lvanossich ezredes a 79 ik gyalogezred 
parancsnoka, Seemann sorhajó kapitány, 
a haditengerészet parancsnoka, Bellue 
Iranczia fregatt kapitány, Jouselin franczia 
sorhajó hadnagy, L.iszkay honvédszáza- 
doz stb. - - A táncznutlatság emelkedett 
hangulatban folyt, mely még inkább fo­
kozódott, midőn a szünóra alalt Farkas 
Sándor ráhúzta a szebbnél szebb magyar 
nótákat. — A fűzértáncz is kitűnően si­
került. — A jókedvű mulatság, mely el 
ső. sorban az egyesült derék elnökének 
Lázár Istvánnak ügybuzgalmát dicséri 
reggelt 6 órakor ért véget. Ez is eléggé 
mutatja, hogy a jó kedvben nem volt

fgy pillanatra sem hunyia le szemeit s 
egy falatot sem evett.

Végre megérkeztek. A látogatók azon­
nal, a kórházi iőorvoshozvezették; rövid be­
szélgetés után előhozták a ruhákat, 
melyekben azonnal a Nelli öltözőkére is­
méitek. Brandt most minden áron a fe­
leségét kívánta látni.

Az orvos fölkérte Brandtot, ki alig tu­
dott az izgalomtól hova lenni, hogy nyu­
godtan kövesse őt. — A nő teljeseit ma­
gán kívül van, s nem fogja önt fölis­
merni,—szóit azorvös-előkéizitve Brand- 
tot a nehéz viszontlátásra. A beteg úgy 
Játszik, a legkomolyabb természetű vál­
ság előtt áll, mely ép úgy fordulhat a 
legjobbra, mint a legrosszabbra; a rend - 
ktvflli ideglázzal szemben tehetetlen min­
den orvosi tudomány.

A boldogtalan férj egy pillanatra hall- 
gatózva állt meg az ajtó előtt. A szo­
bából hangokat halott, étin teilen szavakat, 
melyekben Nelli hangjára ismert.

~ Hagyjatok a vízbe fúlni — ordí­
tott vadul a beteg — Nem akarok nél­
küle élni ! Olt van, ott! — nézzetek 
oda; nem látjátok? — most merül a 
hullámok közé — Richard!“

Brandt erre fölnyilotta az ajtót, 0- 
liai ohiin a lele-égő ágyához, 3 térd ve

„Nellim! itt vagyokrogyva kiállja; 
nálad!“

A beteg lassan fölemelkedik, megta­
pogatja a tér Jelöltek kezét fejét, és arczát.

— Hála az égnek, — sóhajtott föl 
lassú hangon a beteg, s lassan vissza- 
hanyatlott a párnára.

Csodálatos! — szólt egy óra múl­
va a főorvos segédéhez.

A viszontlátás, nemcsak a bizonyos 
haláltól mentette meg, de visszaadta esz­
méletét is. Már a legutóbbi alvása alatt 
apadt a láza, értelmesen beszél, sőt ele­
delt kért. Uraim előre is szerencsét kí­
vánhatunk magunknak a nem várt In­
dulat fölött.

a következő napon Hammer Schmidt 
vi sza utazott Hamburgba, hogy Brand 
tot helyettesítse a hivatalában; a neje 
Brandttal együtt Falmouthban maradt a 
beteg asszonyt ápolni. Egy vető fényes 
júliusi napon Hamiuorschiindlék háza vi- 
rágfüzérekkel.volt díszítve; a fiatal Bran It 
par érkezett meg az nap Hamburgba; 
Hjimnetsclmmlték házzá ettől k»*z<lve 
■tlig mondható boldogságnak lett állandó 
tanyájává.

—ti.
(Vége)

Am. kir. főgimnázium dalos és 
társalgó köre. mm azt lapunk meg­
előzd számában is említettük, a í. évi 
február hú 9-kén, az intézet, dísztermé­
ben ünnepélyt rendez. — Az intézet 
igazgatója Hr. Berghoffer József által 
lattamazott érdekes ünnepély műsora 
a következő:

HVerdi. .-.Ima a „Nabueco* ez. 
operából. Előadja az énekkar.

2.1 Caller! Gelostino. — A kis Mr- 
tastasio Peter- Vigjá'ck 1 felvonásban,

'zul ~ Az előhangot irta Bonetta 
Albert, MI. oszt. tan. Személyek. Való- 
riant Claudio, borbély - Polacco Ar- 
nőid: Narduccio, borbélysegéd — Ben- 
zan Gu’do: Gravina G. V. apát —- Sti- 
gl'eh Natale; Trapassi Felix Antony 
Lino: Pierino és Paolo gyermekei —
I olacco Barna és Zemplén Győző ; Co- 
sartno és Ptppo Pierino barátai — Sab- 
„ Ferenc/, Polacco Silvio. Történik 
holmiban 1709 ben.

3.) pancla. „Symphonie eoncertanto L 
hegedű-e zongorakisérettel előadják: 
1-ra.ik Gusztáv, Gelldich Frigyes, Ltz- 
Mntti Lajos br„ Mar.norstein Károly, 
£"1 , “4 Poposku Vazul, Rauch

'■ a, Hildán Rutlu. Zongorán kiséri: 
öerenyi J.mos gr.

■L 1,11)110110 Jenő. A Nyelvtan Vigjá- 
., 1 felvonásban. Fordította s az if­
júság részére átdolgozta: Körösi Sán­
dor. Személyek. Csongory Ferenc/ ke­
reskedő — Marmorstein Károly László, 
ha -- Marsik .undor: Pétery. a sarge-

bárdi akadémia elnöke — Budán Ruffo 
Vágó, állatorvos Csíny József; Já 
nos, Csongori inasa Köporossy Tiva 
dar. Történik fíaeztiháton.

n.) Brand Ede. Magyar egyveleg. Elő 
adja az ének kiír.

6.) Mazzoni I lek tor. . I Falusi Kors- 
maros Behozat 1 felvonásban, olaszul. 
Személyek. Kocsin áros Vidovicb Sán­
dor; Utazd Olíva Attilius ; Kereske­
dő — Vucskó Gusztáv; Foghúzó bor 
boly Simla Ferencz.

Az érdekesnek Ígérkező műsort táncz 
váltja föl. A belépő jegyek ára: í\e, 
jenkint 1 frt : bárom tagból álló család 
részére 2 frt. - Jegyek váll hatók a 
főgimnázium Vili. osztályában minden 
nap délután 2—3 ig Miliaicli Anta- 
pénz tárosnál.

Érdekes hangverseny az „Euro­
pa“ szállóban. A budapesti Strümpjler, 
Waldmann, Faludy és Willmnuth-fele 

hírneves vonós négyes Kemény(fy N. kir. 
opera énekesnő ős Bociét zongoramestc v 
közreműködésével ma este az „Europa“ 
szálló ízléssel díszített nagytermében mi 
vasárnap este érdekes hangversenvt tart.

E jó hírnevű művészek hangversenvé- 
nek sorrendje a következő:

1). Volkmann. — „Quartett“ Előad- 
ják Strümpfier, Waldmann, Faludy és 
Will mouth urak.

2.) Schubert.—a) „Tavaszi remények“. 
ll. Kranz, b.) „Őszszel“ Előadja: Ke­
mény ily kir. opera énekesnő.

3) . Chopin. — a) Nocturne, b), Liszt.
..Rákóczy induló.“ Előadja Bodó zongo-

I ra mester.
4) . llellmand — a) „Bűvös dal“ b)

I Brahms „A vadász“ Előadja Kernénvtfv 
I kir. opera énekesnő.

5, Schubert. - „Quartett.“ Előadják:
1 Strümpiler, Waldmann, Faludy és Will- 
■ mouth urak.

Azt hisz ük ez alkalommal fölösleges c 
művészek érdemeit elősorolni, hírnevük 
a zenekedvelő közönség előtt már úgy 
is eléggé ismeretes. Belépti jegyek ülő 
hely ly cl együtt személyen kint 2 litert 
Breisach N. virágüzletében és este a pénz­
tárnál kaphatók. Kezdete este 8 órakor.

Gyászmise Bijamontiért A Fiú­
méban lakó dalmaták a f. évi január 
hó 28-kán lé nyes gyász isteni tisztelettel 
rótták le kegyeletük aduját : Bajomon ti 
emléke iránt. A gyászos misén, a dal­
mát kolónia tagj.dn kívül, a fiumei kö­
zönség köréből is sokan jelentek meg.
A mise alatt finnéi da'egye illet énekeli,
8 aramelli Jozsefiuhegedűművésznő pedig 
egye Égi át játszott el nagy virtuozitással, s 
végül Btrbieri Mária az ,Agnus Ber­
nek eléneklésével járult hozzá a meg­
ható gyászünnepély emeléséhez.

A fiumei filharmonikus társaság
I helyiségeiben, az e hó 29-kén csütörtö­

kön megtartott, és kitűnően sikerült 
tánczestélyen kívül, még két farsangi 
vigasság fog tartatni; az egyik ma va­
sárnap este, a másik pedig a f. hó 8- 
kán lesz.

A magyarországi Kárpátegyesü­
let fiumei osztálya által holnap hót- 
főn este tartandó bál tényesnek Ígérke­
zik. A rendező bizottság minden lehetőt 
elkövetett a tánczmulatság sikere érde­
kében. Schlemmer Károly egyleti elnök • 
és de Thian A mai a tánezrendező bizott­
ság elnöke gróf Zmhy Ágost kormányzó 
és Ciotta János polgár me itert küldőt tsé - 
gileg kérték töl az estélyen való megje­
lenésre ; úgy a kormányzó, mint a pol­
gármester kilátásba helyezték megjelené­
süket. A tánezot műkedvelő előadás 
fogja megelőzni, melyben Molnár Euge­
nia jeles zongoraművésznő is közremű­
ködik. Sdcnci Hugo jeles baritonista 
Schnauf: P. tag által irt „ Fata dei Car- 
paci' (A Kárpátok tündére) czimti dalt, 
melyhez Kack F. egyleti tag irta a ze- 
néf, fogja elénekelni. — A műkedvelő 
előadás a hit! a katonai zenekar is részt 
fog venni Miliér karnagy vezetése alatt; 

a tánczvigalom alatt ugyancsak a kitűnő 
zenekar fog játszani. — Fölemlítjük 
egyúttal, hogy a Deák szállóban tartan­
dó tánczestéh alkalmából nem lesz esti

miértpénztár,
virág kereskedés
Pasc J. kőim 
tagsági jegyek 
hatók. — A m 
vehetnek részt 
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tagsági jegyek lölmutatása mellett kap­
hatók. — A nem tagok vsak az esetben 
vehetnek részt az estélyen, ha valaniclv 
egyleti tag azt az egylet elnökénél be­
jelenti. Az előjelekből ítélve a Kárpát 
egye ni let fiumei fiókjának tánc/.estélve 
fölötte érdekesnek Ígérkezik.

A tavaszi színházi idény. \ ta 
\s:szzal megnyíló színházi ®pera idény 
a 1. évi márczius hő kó közepe táján 
veszi kezdetet. A föllépésre szerződtetett 
tágok, mint értesülünk, kiválóan jeles mű­
vészek lesznek.

Aknarobbantás. A fiumei kikötő é- 
pitési vállalat a Fiúméval szomszédos 
preluccai kőbányában, egv 4100 kilo­
gram diorexinnal megtöltött aknát rob­
bantott föl; a robbantás eredménye meg­
közelítőleg 15.000 köbméter kőanvagra 
nig.

Az első montenegrói gőzös Fiú
lilában Montenegró kereskedelmének
emelésére a közelmúlt években nem 
egy Ízben tervezték egy gőzhajózási vál­
lalat alapítását ; e for vek azonban meg­
hiúsul fák. - A múlt évbeli e fekinfel- 
hen Oroszország sietett Montenegró se­
gítségére. A ezár ugyanis egy pompás 
nagy gőzöst ajándékozott Nikit t fe- 
jedelemnok. melyet a ezér kiküldött 
tengerész lisztjei a múlt évi de.zember 
luí 17-ken veitek ;it Odesszában. - Az 
első montenegrói gőzösnek, melynek a 
név».' „ Jaroslav“ érdekes múltj a is van.
Az orosz hadi kormány ugyanis altkor 
építtette, midőn 1882-ben Oroszország 
es Anglia köz* Afganisztán miatt éles 
ellentétek merültek föl. ,\ háború kitö­
résé eset ere a . Jarosla v gőzösnek czir- 
káló hajó föladata lett volna: a kon­
fliktus elmaradt s a hajó az oro z nem­
zeti hajózási társaság tulajdonába ment 
át. hogy béke idején az orosz kereske­
delmi érdekeket szolgálhassa. A hajó 
1882-ben Filadelfiában épült: hossza öli 
láb, legnagyobb szélessége 37 láb: te 
herkepessege 2300 fonna **s sebességét 
órán kint 14 tengeri mért földre fokoz­
ódja. A gőzhajó, melynek parancs­
noka Giurkovic Andrea a műit évi de- 
vzemher hóban in. eldult ()dess.;ból a mon- 
lenegróiak egyetlen kikötőjébe A11 ti vari ha, 
in nét pedig Perastoba Oalmácziáha, nag­
yobb mennyiségügaImátszáIIitva Monte- 
neg-rórészére. E gabona, mint a hírlapok 
annak idején közölték i< állítólag, a. 
montenegiói Ínségeseknek van szánva- 

- A haj) személyzete összesen bar 
minezhárom emberből fill. Fölszere­
lése mintaszerű, s a lakosztályok ritka 
kényelemmel, sőt inon Ihatni fényűzően 
vannak berendezve. A hajó pompás 
nagy termében az orosz ez ár és nejé­
nek dús keretben fölfüggesztett arczké- 
l»ei között van elhelyezve a daliás mon­
tenegrói fejedelem erez képe. Föl em­
lítjük föl ama körülményt, hogy a szép 
gőzös I rieszt. helyett, leginkább Fiúmét 
hígja áruszál lifás ezé íjából fölkeresni, és 
habár Montenegrónak alig van fejlettebb 
kereskedelme és ipara, mindamellett ti - 
gye le 111 re méltó áruforgalom fejlődhetik 
ki Fiume és An ti vari közt ; — már 
<*z okból is örömmel üdvözöljük a 
montenegrói első kereskedelmi lobogót 
il magyar kikötőben.

•.Még nem beszel, de magyar 
lesz1- A népszámlálás, mint csaknem 
mindenütt, úgy Fiúméban, is sok a pro 
történetre, és nyilatkozatra szolgáltatott 
"kot. E történetek sok tekintet ben ér- 
d'-kes világot veinek az egyesek, ismé­
iéi körére, nemzeteségi'gondoikozási mód•
J>ira stb. \ fiumei népszámlálási a- 
l'io történetekről mi is közöltünk egyet 
mást, s ez adatokat egy újabbal lobijuk, 
melv nyíltan tanúsítja, hogy fiumei po|. 
Martársaink körében vannak olyanok 
Imint azt már nem egyszer említettük) 
kik a magyar nyelv iránt rokon szén v- 
v°l viseltetnek. A népszámlálási lapok 
'■gyikénok rovatában aira a kérdésre- 
nm * uz anya nyelve“ ? egyik fiumei pol 

M<ir, bizonyosan apréj csemetéje helyet.
•Fy irt ...1A // iieni l>i s:rl) dr ni'K/i/iir /# s*c«

A fiumei ének és zenekedvelők 
egyesülete, c lió 28-k.tn érdeke« liann- 
varsunyt rondozett, molyén a fin,női Ifi, , 
■aulaion, köréből nagyezámi'i közönül» 
jofi nl meg. A minor első részét a

opera előjátéka képezte, melyet 
"z egyeettlet zenekére „dőlt elő, nrijd 
■ i,"iin 0. keltő a „Xnn -
1 -Non szeret löl,I,éj ezimíí dóinak szén 
me Maiját: sok tapsot aratott Se.ua- 
nielli Jozeíin fiatal művésznő begedűjá- 

, a m,*ly'‘t Gibara zenemester zongo- 
1 ‘ívni kisóit. Scant mól li játékát a kii- 
zu,isiig ismótolton kívánta hallani. Köz- 
Ivlszost aratott S.lonzí lingo pompás ó- 
1'I'‘, I’' 11 .Mi" y>ova, xtirít In inia bun. 
i/riT't (f\z ci, menyasszonyom le z az 
l'„ lobogóm) ezimíí dalt énekelto, Si­
ld,zi gyönyörű ónoké is méltán aratta 
", saril toppokat. Végül Ncaramelli és 

ion,ni műkedvelő játszottak fingodti- 
dnattnt, I,távolinál adva elő Alat'dnak 
egy szinfóiiifijiíl.

A közs ég takarékpénztár igaz 
gatosági választmánya, a í. óv, Zu­
lu,,, megtartott gyűlésen a következőleg 
alakult meg: ráliniztiiiiiiiiii elnök: Molin' 
viel, I-,midin: niíliinchndiii hiqni/i: Com- 
sacz I-'., (Juliétlel, dános, ' l.nppis F., 
Pt.solncl, ti., iigyészszó, |,r. Randiéi, Já­
nos, l>. iigyészszó, Dr. Maylánder Mi­
ll,il), műszak, tanácsossá (.'hiorogo mér­
nök, helyettes műszaki tanácsossá pe­
dig Randid, 0. választalkká meg.

A fiumei alpesi club bálja A
linniei alpesi kint, farsang, tánczesiólye 
a I. évi lel,már fiú 3-kán fog megfar- 
tatai a Ideák szálló nagytó.,,nőben. A 
rfinezeslelyt hangverseny előzi meg.

A fiumei vám föhivatali sze­
mélyzet megszaporitása. A szabad 
kiköti, a folyó évben bekövetkező meg­
szüntetése esetére, a vám főhivntal 
munka köre a jelenleginél sokkal na­
gyobb leijedeln,íí lesz. A vám főltiva- 
lali Személyzet létszám ennek folytán 
valószínűleg tetemesen szaporít tat ni forr.
A fiumei vám főhivat,,1 illetőleg,, pénzügyi 
igazgatóság körében serényen folynak 
az előmunkálatok, melyek a 'sztbad ki- 
kn ő megszüntetésével szorosabb össze- 
költetésben vannak.

Nyers ezukor kivitel Fiúmén
át- A magyarországi nyers ezukornak 
kivitele s külföldre ez évben nyert e 
lösszel' nagyobb lendület“!. Olaszország­
ba folyton nagyobb szállítmányok kül­
detnek, es sikeresen versenyeznek az 
oroszorsági termékekkel. A legnagyobb 
mennyiség A neonéba kerül, melynek 
kornyék....... lagyobb ezukor finomító gyá­
rak működnek. A ezukor kivitelt nagy­
ban megkönnyíti a Fiume- és Ancona 
közölt lönállii és államilag segélyezett 
rendes gőzhajózási járatok, melyeknek 
utján a múlt év második felében meg­
közelítőleg 20.83Ü m, mázsa nyers cso­
kor kerül kivitelre.

Időjárásunk a zordon időjárás, 
mely a nagy hideghez nem szokott 
közönségünket a szó szoros értelmé­
ben meggyötörte, a bét folyamán kellemesre 
változott át: inig ugyanis városunktól 
csekély távolságra a különböző irányba 
eső vidékeket folyton hó borítja, s kü­
lönösen az éjszakák még ma is fagy- 
gyűl zúzmarával lepik el a külterületeket, 
addig nálunk, különösen trappal verő­
fényes szép napok járnak . jaz utcákon 
már csaknem mindenütt elolvadt a hó, s 
csak ,tt.-ott akadunk egy-eg,’ jéggé fagy- 
gyolt. piszkos bótőmogre, emlékeztetőül 
a ritka hidegre, melyhez hason óra csak­
ugyan alig volt még eset a k kötő vá­

ll
sege 18 cm., vastagsága alig 2 cm; ra­
gyog,, ezüstös külsején itt. ott. vörös 
csikók vonulnak át: vékony farka egy 
legyező forma úszóba véggzídik, mely 
lü cm. széles: súlya 2 kiló. A ritka 
halat preparálják, „ aztán "alószinüleg 
•i s.iiosi múzeum gyűjteményébe keiül.

Hangverseny az Europa szállo­
dában. A Kiseljak Mária jeles énekes- 
nő és Molnár Eugénia kiváló zongora 
művésznő által rendezett hangverseny 
vajéban élvezetes estét szerzett a szép 
szambán megjelent közönségnek. Kiad­
jak Mária éneke zajos tapsokra rag,al­
ia a közönséget, mely díszes virágbok- 
idcval tüntette ki; Molnár Eugénia ha­
sonló kitüntetésben részesült. A hang­
versenyen ( imádon zenein es tor, és 
la« működtek közre. - A hangverse­
nyen megjelentgróf Zichy Ágost kormány­
zónk, ,.s neje szül. Wimpffen Hedwi» 
grófnő i.s.

den jelenik üteg. Előfizetési árak: egy 
évre ti írt, félévre 3 írt, negyed évre 1 
írt. 50 kr. Az előfizetések Budapestre, 
najós-uteza 7-ik szám küldendők. A je­
lesen szerkesztek s zenei életünkben hé­
zagpóló lapot olvasóink figyelmébe a-

t'elolős szerkesztő és tiilnj,tónus
 Mócs Zsigmond.

545 számhoz
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A magyar leszámitölö és pénz­
váltó bank elevátora, mely a Ru­
dolf ni'ilu és a kikii:ő zárniolója közti 
rakodó paitoii épül, k«"ízeledik a befeje­
zéshez: a kolosszal'M alkotás csaknem 
b’dmilli./ba kerül, s a f. évi augusztus 
biniapbaii kezdi meg működését.

Ritka tengeri hal. Ritka tengeri 
halat, küldtek be a portoréi jezsuita a- 
tyák Fi tinidbe. A h il az ú. n. „Trahyp- 
t'Tiis Tenia* még alig fordult inog 
vizeinken, s hosszúsága I .’»0 m., széles-

A német geográfusok Fiúméban.
A német geográfusok ez évben Bécs- 
fian tartják meg nagy gyűlésüket. A 
nemetek a kongresszus után megláto­
gatják Budapestet, li innét Fiúméba is 
terveznek kirándulást: - Int a bir meg­
valósul, a magyar földrajzi társaság raj- 
a lesz, hogy a vendégek minél szive- 

Iye.sebit fogadtatásban és egyéb kedvez­
ményekben részesüljenek.

Álarczos bál a varost színház­
ban. A városi színházban ma vasárnap 
este, fényes álarczos bál lesz; a legszebb 
alarezos nő egv remontoir arany órát 
kap jutalmul. A bál alatt a katonai ze­
nekar log játszani.

A londoni ,,Gresham élet biz­
tosító társaság. A „G-eshanV londo­
ni életbiztosító társaságnak az elmúlt 
Ib.ln év junius 30-kán, lezárt és a tár­
saság részvényesei által 1890 deezember 
10 1,1 im megtartott közgyelésén jóvá- 

liagyott jelentéséből közöljük a követ­
kezőket :

elmúlt év üzleti eredménye kitűnő 
volt; összesen 0(573 biztosítási ajánlat 
nyujtatotl be Ö5.8S5.275 frank érték­
ben; a benyújtott aj,nl.iti szerződések 
korbl _ megköttetett 5701, össze, en 
-17.19.Í.7-ío frankkal, melynek megfelelő 
számú kötvények állíttattak ki. A díj­
bevételek összege, levonva belőle a vi- 
szontbiztos tási összeget, megközelítőleg 
lo.o00.9l 1 Irt 77 krra rúgott, mely 
összegbe be van foglalva a múlt évről 
1.770.G92 frk biztosítási díj. A mérleg 
kamat számlájára 4.583,437 esik, s a 
társaság bevétele a biztosítási dijakkal 
együtt 20.084.349 friot tett. ,i társaság 
az elmúlt évben kötvények után fizetett 
összesen 8-700.667 frkot. — Kötvények 
visszavásárlása czimén kifizettetett ös­
szesen 1,426.338 frk; a biztosítási és 
jövedelmi alap 5.789.589 frkra rúgott.
A társaság vagyona a múlt év végén 
II 1.620.613 frkot ‘ott ki.

Az alaptőke áll: és pedig 2 400.31 7 
fik a britt kormány biztosításáéi; 
,>•19,819 frk az indiai és az angol gyar­
matok korín ínyéi,ak biztos tusaiból; 
14.995.488 tik idegen államok biztosi- 
Iá sálból: 1,734 199 frk. vasúti tész- 
vényekből, elsőbbségekből, és kamat ga- 
r-mcziiikból; 52 410.338 frk vasúti és 
ejtyéb kötvényekből: 10.619.520 frk é-
pillétekből, ezek közölt a bécsi és bu­
dapesti paloták; 8.097.903 betáhlází- 
sokbul és 13.753.255 frk különböző 
biztosítékokban.

„Zeneviläg“ czimmel a múlt hó fo 
lyaniiín Sztojanovits Jenő szerkesztésű­
ben s dr. Ambrozovifs főmunkatárssága 
mellett, a fővárosban zentíszeli sznkköz- 
lóny indűlt meg, melyben hetedik szá­
ma is már előttünk fekszik. Ez ászára 
i', 'TP ,lgy> mint a többi, rendkívül 
urJekes és változatos tartalommal lép 
a közönség elé. A lap hozza Zichy Gé* 
za gróf, a nemzeti színház és az opera 
uj intendánsának jól sikerült arczképét 
ezenkívül szí mos apró közleményt. Eh­
hez a számhoz egy gyönyörű kivitelű 
zenemellek et. is van csatolva (egy rész­
let Sztojanovits Csárdás hallétjéből, me­
lyet az operaházban óriási sikerrel ad­
nak. A „Zenevilág“, mely minden ked-

I 'ÁLYÁZATI HIRDETMÉN Y,

A nagyméltóságu m. kir. pénz­
ügyminisztérium 1890. évi deczcm- 
her hó 20-,tn 132.223. szám a- 
latt kelt magas rendelete folytán 
és az ahhoz kiadott a pénzügyőr­
ig1 egyenruliázatra vonatkozó u- 
tasitás értelmében a fiumei m. 
kir. pénzügyőrség részére szüksé­
ges ruhának készítésére ezennel 
pályázat hirdet teteik, megjegyeztet­
vén hogy a fiumei m. kir. pénzügyőr­
ség állománya jelenleg 140 főből 
áll,

II A pályázatban részt vehet 
minden 1'turnéban lakó szabó.

2) Minthogy a ruházatra szük­
séges posztót a kincstár szállítja 
— szükséges hogy ' a vállalkozó a 
megfelelő biztosítékot — letenni 
képes legyen.

A biztosíték készpénzben ér­
tékpapírokban, avagy kezessé­
gi okmány alakjában nyújtható be

3) A pályázók évenkint 50 kr- 
ros bélyeggel ellátott ajánlatait 
1891. évi február hó 15-ikéig a- 
lulirott in. kir. pénziigyigazgató- 
sngnál benyújthatják.

4) Az ajánlatban pontosan ki­
teendő :

u) a vállalkozó neve és lakhelye. 
j>) a biztosíték nyújtása iránti 

ajánlat.
íj ajánlat arra nézve, hogy vál­

lalkozó tekintettel arra, hogy a 
kincstár a posztót szállítja. — 
mennyiért hajlandó

egy pénzügyőrségi köpenyt
zubbonyt és

1 „ nadrágot
a szükséges tartozék u. m. bélés 
gombok stb. hozzáadása mellett 
elkészíteni.

10) A többi felszerelési tárgyak 
mint sapka, nyakravaló, kesztyű, 
jelzősip, szolgálati táska, kardbojt,
— csákó, — stb. beszerzése a le­
génység magánügyét képezvén — 
ezen czikkek szállításából eredő 
kérdésekért a kincstár felelősséget 
nem vállalhat.

11) A m. kir. pénzügy igazgató­
ságnál működő bizottság az aján­
lat tevők közti szabad választást 
magának fenntartja.

A szerződés t. évi márczius hó 
1-vel kültetik meg — olyformán
— hogy szerződő vállalkozó azt 
ezen kiszabott s a szerződés 3 év­
ben megállapított tartamának ide­
jén belül fel nem mondhatja, a 
kincstár pedig 3 havi felmondási 
joggal élhet.

13) Közelebbi felvilágosítások a 
fiumei pénzügy igazgatóság püőri 
osztályában a hivatalos órákban 
nyujtatnak.
Fiume 1891 é. január hó 10-án.

Szobovics Lajos
p ü. igazgató,
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icbniAr havában au alant felsorolt első osztályú «őz-
ímSkoMfognak Fiume, a „yugot-cumpai és 
a ncnka, kikotok kozott közlekedni, hacsak rósz időjárás vimy

nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák :
Gőzös 1801 február

-Tibor* 1 -IQ
rMorocco4 iCanard Lino 1 io

Glasgow
Liverpool
Malta, Catania. Messina Ba­
ri, (Barlotta. Brindisi, Cor­

fu),
Hull, Newcastle o T
Leith
Liverpool
Botién
Bio de Janeiro, Santos 
Rouen,
London
Spalato I 'at taro Ant ivari 

Bari

Triest, Fiume

Fiume -Malta, Catania, Messina, 
íBariétta Brindisi Corfu) 

Rotterdam 
Liverpool
Hull, Newcastle <, T 
London,
Bordeaux 
Barcellona. Rouen 
Glasgow 
Leith 
Liverpool 
New-York 
Spalato, Cat taro.
Bari

- Brae mar*

„Tisza“
„Trinidad“ (Cunaid Line 
„Jókai*
„Matlekovits“
„Széchényi* 
r Durham*

-Braemaii

r, Bi aemar“
„Stefanie»
-Saragossa* iCunard Line) 
„Palermo ••

»Szápáry*
„B. Kemény«
-Tarifa* (Canard Line“) 
-California- i Andi. Line)

Antivari
„Braemar- _u

A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó ve,zt.c«zár 
mtezkedesek következtében történhető járat elmaradásért, vagy a
Ímm'vállal kéSÖbbÍ a társaság felelősséget

FIUME, 1890. január hóban.
*******************♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦*

KIADÓ LAKASÓK
Az Ivánka-féle villában, a földszinti és 

I emleti lakás

bérbeadó
Esetleg ez egész épület kerttel együtt is kiadó

X
X

XXX xxxxx

„The Gresham“
életbiztosító társaság Londonban

Magyarországi fiók Ausztriai fiók

l>|»est. Fér. József-tér 5-0. becs, Gisellasfrasse X 1
' társasá® házában' a társaság házában.

X
X
X

frk

frk

frk

1 11.620,61;!. 

20.084. öt 9.

294.804.082.

98." "4.

A társaság vagyona 1890. .június 30-án 
Évi bevétel biztosítások és kamatból

1890. évi jun. 30-án.......................
Kifizetések biztosítási és .járadéki szer­

ződések s visszavásárlások stb. után 
a társaság fenállása óta (1848)

A legutóbbi tizenkét havi üzleti idő a- 
latt a társaságnál

értékig nyújtottak be ajánlatok, miáltal a 
tarsnsag fennállása óta benyújtott a- 
jánlatok összértéke . . .1
értékre megy.

Prospektusokká! és ddábhizatokka!, melyek alapján a társasé,, 
kötvényeket, kiáll,t. továbbá ajánlatokkal, díjmentes«,, szoKif 

mik az oszt.-,nagy. monarchia minden nagyobb városában az ih-v 
n"k "riU 1 magyar és osztrák fiókok.

uJ£ÍZL*ViWméh*n' VÍaAl'^a"dr|na (Cosulich ház 11
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PSERHOFER J.-FÉLE
^YÓGYSZilRTAIt

BECSBEN, 1. KEBS1N(;EBSTBASSE lő. sz. A
„zum goldenen Reichsapfel'

■■I O' :
Vértiszti tó labdacsok, „..... ..... ... ,"“>•*«.«,»***»1 ..... . miÄ‘k»‘ÄiLÜtÄk.

v.dnif í''vti/cdck óía'1, aljlilaiCi0l< LM,.,!as, lia,aMlkat cxviszcrcson he nőm bizonyitották 
n Ä ’ ,r<:M ilab,lilCSr, a,!a,a"os oltorjedéHiok örvendenek és alig van csn- 

• ,ne|yoeu e/.ui kitűnő haziszerbol kosziét volna ne található

ä 1 Ss:i]F-rf r»:;íl sr.
litó Inbdirüfi 'V 'f- Sill*k<5i"Al, idegességből sziirimizii fejirtjásolcnúl stb Ezen

i ui, í, k"l"í<‘'n ha'"1>k, hogy n loscsokélyebb fájdalmakat sem okozz,Ik.'fs 
iM uéíkúl be“hftSk ®8yen* b,> gyeVI"ok, k '>»»• " agg.... .

le.„,b,,ebb Ä»,i'r't1' mt'lyH " ••‘'»•'«..-»ok lógyasr.túi a legkiilunbüzább és 
helyen “akis ogeszeeguk visszanyerése folytán hozzánk intézlek, ezen
ka' e„,szer Inéin- ""k ,"<'W''“yzéssol. hogy mindenki, a k, ezen l.,l,

^ ‘ használta, meg vagyunk győződve, azokat iováhh fogja ajánlani.

Schliorback. 1888. oklúhe 

Tekintetes Úr!
AJnliit kéri, hogy felelte hasznos. .. . . nj ............. unn/.iius Vb KI

""o vei tisztító labdacsaiból ismét l , so- 
magol küldeni szíveskedjék.

Xeureitcr Ignáz. orvo.-

Hrasche. Flödnik mell.,,
l'ss7. szpjit. hó 22 ’

Tekintetes Úr'
Isién akarata voll, hogy az Un labda­

csa kezeim köze kerüllek, (melyeknek ha- 
lasal ezennel megírom : Ka mennek ;,., I.......I.vannyiea. ho^mmi^n !
kel sem voltam többé kénes véoezni é-I,,- 
*oi>y«ra .níli a hollak köz. volnóh, ha 

‘ sód,da,ramélló labdac sai „en,
nientellek volna meg. Az Isién áldja me- 

v"c" ezerszer. Nagy hizolman vám 
o) ezen labdacsok engem is tökéletesen 

,,.o ,°s"'Iak gy."-;vl,lai|ö a mint már mások­
nak is egészségük visszanyerésére se-itsé. 
gut szolgáltak.

Bées-Újhely, |8s7 november |i ém 
Mélyen lisztéit Úr!

V köszönetéinél mondom c
zeni ; (lnnék do eves nagynénién „evében
rali o sz.envedell gyomorhu-I an es vizkorsaghan. már életéi is meg. 
aula. melyiol egyéhkénl le is mondott 
midőn véletlenül egy dobozt kapott az. lm 
k luno veri,szóló labdacsaiból s azoknak 
íyóguü. 2":,h,h' fülyWn '"kc'c'csen ki 

Legfőbb tisztelettel

Weinzettel Josefa 

Licliengi abcraml. Gfő! mellett. 

Tekintetes Úr'
Alrtlcr,,,, ismételten kér . csomagul az.

* 'ah*b.m hasznos es kitűnő labdacsai- 
. hl 1,01,1 mulaszthaom legnagyobb el- 
isméivseinvt kifejezni ezen labdacsok érle-
„vilik' ,,S ;'j"k- ” Imi csak alkalmam 
hm ik. a szenvedőknek legmelegebben lógom
baszni™ • kai;nvalóm Ictszésszci inti 
Használására Ont ezennel felhatalmazom. 

L'ljes tisztelettel

Halm Ignácz,

Gots< Jidorf, Kolbach mellet 
T •. Szilézia, 1880. okt. x-án.

Felkérem miszerint az Ön vértisztiló 
labdacsaiból egy csomagot dobozzal k.il- 

sz.veskcdjék Csakis az Ön , sndálatos 
labdacsainak köszönhetem, bogv egv gvo-
.....1 Hej tői, mely engem öl éven ái gyötöri
megszabadultam.' Ezen labdacsok nálam so- 
basci" lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetéinél kifejezem. . vagyok tiszte. 
'"IM XiMtkl Anna.

Amerikai kiiszvénykeiiöcs,
FD°|S es biztos hatású, legjolih szer min- 
«leii köszvéuyes és c?úzos bajok u m. -e- 
rinczagyhántalom, ta^sza^^alés. ischias 
migraine, ideges fogftiiis i \\ zaggatás stb. 

I s,h ellen, l forint 20 kr.

P.S

, .... ... , , f> --------- 'hofer
; : hvok ,IUSSZ" -"la Óla valamennyi
hajnövesztő szer között orvosok .Utal a 
legjobbnak elismerve Egy elegánsan [kialli-

Taiinocliiiiiii Iwijkniőcs

tot t.

Általános lajiaszjKI, „de
I lé

-znrás allal okozol! sebeknél, mérges da­
ganatoknál. .bljjkllkaez, ,cbvs Vagy gyuladl. 
mell Vagy más ily bajoknál. „„„! kiflinél 
szel' Ion kipr- h.'ilva I té.;,-ly :.i) ki Béi - 
mcnlve 7f» kr.

FagybaIszain,!';";,,1:;'"“
gok,a és minden idült sebre’. nnnflCgbif 
tesabb szebb elismerve. I köcsöggel in 
krajczai Bérmentve t‘,5 ki

I tiliilled V. "7 jnyy.osan ismert 
.... kitűnő házi szer hu 111rekedtM'-'. "incsj,< kiiii,.«I I.. . - > Ftl». ellen. I

nvegecske ara öli krajezár, g üveg beimen!- 
ve 1 forint 50 kr.

Flef-essenczia prfigai csöppek . 
meg romlott gyo- 

moi. i".ssz emésztés és mindennemű ahe>- 
1 ,a|ok e,,rn kitűnő háziszei I üvegcsé­

vel 22 kr., 12 üveg 2 fit.

Általános tisztitó-sóV1""'.;,-!:
K'"mö házi-szer a rossz emésztés mindé!! 
KON. .kézi,lenyel, u m ; íöfájás. szédülés. 
:'\'>mo,gyomorhév, aranyér, dugulás 

ellen 1 csomag áva 1 forint öo kr

Anol csodabalszam. )„

For a lábizzadás ellen.
Ezen por megszünteti lábbizadást s az 
az.I!i;il képződő kellemetlen szagot, épen 
tíirtja a I.U,belit és mmt ártalmatlan szer 
vim kijtrol,állva. Egy dobozzal .'»<* kr Bér- 
ment ve (Jő kr.

r g*,l v-
1 i

frk 1 .lilili .812. ö.
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Kze„vé,,,.Z""j 'abdacsok csak,, a Pscr 
hofer J -fele az „arany birodalmi almá­
hoz czímzel. gyógyszertárban. Becsben 
I , SingersIrasse 15. sz a ké-z,!lcln.-k
v ......... !'......V'*». » egy lé szem láb la-
evőt I:«talmi,a, doboz ára g| ki F ., 
b.ag;_ melyVn <■ doboz laiulmazúúik, I 
]!',/’ k.rll;‘ ,.k...... bei menletlen utánvét I,
Vesén.kr ,;-'y csomagnál ke­
vesebb nem kulik tik el

Az összeg .döbben, beküldésén,d ......... . .
Pb* »«.aWm,yal eszközölteUk bér-

!, knl.l.-ssel egyulI , a,-, , ,,, k|
- csomag a 1,1 1,1 k, rsumag f,, ...,

' ,!„ V’inag I in. k, 6 csomag ö 
kl' c 111 csomag f,f go k,|,n

UAllAHA I’. kő- és könyvnvomd.ij;

holt ta-balzsam,);,"
vég 10 kr. hérmentes küldéssel

Helsó vagy egészség-só
kitiimi gyógyszer, gyomorliui ut és minden 
a rendetlen emésztésből származó bajok­
nál I csomag 1 fit

Ez, í) itt lelsorolt készítményeken kívül 
az osztrák lapokban hirdetett összes bel 
•■s külföldi gyógyszerészeti különlegességek 
raktáron vannak és a készletben netán 
nem h \ ok gyorsan •- uh" ón megszerezted- 
l,,jkj l’"'tai IllegiemtehXfk a leggym- 
sahbai. eszközöltetimk. ha a pé„zö,szeg e 
h]Vv lK,k,",,iol,k- nagyobb megremlrlf -ek u 
tanvr-tte. küldetnek. I{é. i,.. ntv.• esakis
ul> os0,;.:°n történik s küldés, ha az ósz- 
s/.eg . lóri* Ih'i-rkezik, mely esetben a pos­
taköltségek sokkal mérsékeltebbek.

X,! N 1 ’V «'h.'ij.'.l. Itségük követ- 
M Z|,l1":" ' z' '1 k'Hnlac ,.k legkülönfélébb 
!M U k, ''' ,llilk"k ak‘H ut umztatnak ennek 
kuv. fkezt,kéretik csakis P.m . hofor .1. 
,,'l° vei tisztit,', labda. ..kát követelni .
!' akls ;iZuk tekinthetők valódiaknak, me- 

knek használati ntásit..tsn a PseiImiéi .1. 
ii'valaná->al l.kete sziliben és minden 
, ;-y" ''"hoz fed.-le ugyanazon aláírással vö 
1sziliben van el hí tv


